



Editorial

Un început de an este un nou început în viață, o oportunitate de a încerca experiențe noi, abordări noi și de a vedea lumea prin alți ochi. Un început este un timp al experimentării. Iar rezultatele le vom observa abia în timp, când ne vom da seama, uitându-ne înapoi, ca am înflorit ca persoană și că ne-am descoperit puterile interioare.

Cosmina Spanoche, a XII-a D

Lumea despre noi

La finele anului 2017, chiar în ultimele zile ale lui decembrie, Ministerul Educației Naționale publica trei variante de planuri cadru pentru liceele teoretice, motivând că actualele programe sunt depășite și că este nevoie de o schimbare. Propunerile sunt supuse dezbaterii publice și au adus îngrijorare în rândul multor cadre didactice, unele cu gândul că își vor pierde posturile, altele cu gândul că își vor pierde elevii. Părerea unanimă este că planurile cadru sunt departe de realitatea învățământului românesc și că aplicarea lor ar face și mai mult rău. Singura, cât de cât, acceptabilă, ar fi varianta a treia, care dă o mai multă libertate școlii să aleagă disciplinele în funcție de specificul profilului. *Colegiul Național Pedagogic „Constantin Brătescu”* din Constanța a găzduit, marți, 23 ianuarie, o nouă dezbatere despre aceste planuri, organizată de Asociația „Educație pentru Toți”. La finalul celor mai bine de trei ore de discuții, hotărârea unanimă a fost aceea de a propune ministerului amânarea introducerii acestor programe noi, indiferent de varianta aleasă. „În acest moment cred că concluzia este necesitatea amânării punerii în aplicare a planurilor cadru până când se va finaliza formarea cadrelor didactice prin programul CRED, cu fonduri europene, astfel încât acestea să fie familiarizate cu concepte și viziuni noi. În plus, este nevoie de timp să facem profilul absolventului, să îl confruntăm cu proiectul de țară, cu obiectivele de țară ale României și în funcție de Uniunea Europeană”, este de părere expertul în Educație Paloma Petrescu, reprezentantul Asociației „Educație pentru Toți”. O altă părere unanim împărtășită de cele mai multe cadre didactice, atât din învățământul preuniversitar, cât și din cel superior, vizează importanța abordării integrate a materiei, trecând-o prin mai multe discipline. „Consider că nu mai putem permite să abordăm monodisciplinar materia, iar variantele unu și doi nu permit o abordare integrată, în schimb, cea de-a treia creează cadrul învățării transdisciplinare”, consideră prof. Anamaria Ciobotaru, directorul Colegiului Național Pedagogic „Constantin Brătescu”. Ideea este împărtășită și de Mădălina Ivănescu, profesor de fizică la Liceul Teoretic „Decebal” și inspector școlar pentru disciplina fizică.

Andreea Perhaiță, www.cugetliber.ro, 25 ianuarie 2018

Șase licee au cluburi de istorie pentru tineret

Proiectul „Cluburi de istorie pentru tineret”, realizat de Asociația „România-Dacia Casa Noastră” - DANAIS (RDCN), a fost implementat deja în șase licee constănțene și este finanțat de Primăria Municipiului Constanța.

Liceele integrate în acest proiect sunt Colegiul Comercial „Carol I”, Colegiul Național Pedagogic „Constantin Brătescu”, Colegiul Național „Mihai Eminescu”, Colegiul Național de Arte „Regina Maria”, Liceul Teoretic „Decebal” și Liceul Teoretic „Traian”. Precizăm că activitățile desfășurate în licee s-au manifestat sub forma atelierelor meșteșugărești de realizare ceramică, pielărie, fierărie, de reconstituire istorică - dans antic, dacii și romanii, gladiatorii din Tomis etc. În plus, tinerii voluntari ai cluburilor de istorie din liceele constănțene au fost prezenți, aseară, în Centrul Comercial „Vivo!”, unde au organizat pentru publicul pasionat de istorie un spectacol de reconstituire istorică, precum și cea de-a treia ediție a Galei „DANAIS”.

Mirabela Șerbănescu, www.cugetliber.ro, 20 decembrie 2017



Elevi premiați la faza județeană a Olimpiadei de Fizică

<u>Nume și prenume elev</u>	<u>Clasa</u>	<u>Premiul</u>	<u>Profesor îndrumător</u>
Ionescu Adela	a VI-a B	II	Nasurla Ilhan
Isbășoiu Gabriel	a VII-a A	III	Nasurla Ilhan

FELICITĂRI!

Elevi calificați la faza județeană a Olimpiadei de Informatică

<u>Nume și prenume elev</u>	<u>Clasa</u>	<u>Profesor îndrumător</u>
Chita Cătălin Adrian	a XI-a E	Milea Alina



Elevi calificați la faza județeană a Olimpiadei de Limbă și Literatură Română

<u>Nume și prenume</u>	<u>Clasa</u>	<u>Profesor îndrumător</u>
Murariu Olivia	a VII-a A	Zamfir Raluca
Radu Briana	a VII-a A	Zamfir Raluca
Nădejde Eduard	a VII-a A	Zamfir Raluca
Nancu Elena	a V-a A	Bolat Selma
Diaconu Ioana	a V-a A	Bolat Selma
Floca Daria	a VI-a A	Bolat Selma
Duricu Maria	a VI-a A	Bolat Selma
Ionescu Adela	a VI-a B	Șuțu Carmen
Spiridon Maria	a VI-a B	Șuțu Carmen
Spănoche Cosmina	a XII-a D	Deacu Mariana
Sasu Iulia Diana	a XII-a D	Deacu Mariana



ELEVII CALIFICAȚI LA OLIMPIADA „LECTURA CA ABILITATE DE VIAȚĂ” - LICEU, faza județeană

Clasa a V-a A, prof. îndrumător - Bolat Selma: Chiriac Briana, Diaconu Ioana, Nancu Elena, Popa Alexandra, Stădnic Alina, Șerban Ioana, Veli Dapne

Clasa a V-a B, prof. îndrumător - Cojocaru Monica: Marin Mădălina, Paiu Mădălina, Peștereanu Elena

Clasa a VI-a A, prof. îndrumător - Bolat Selma: Căruntu Anamaria, Cociu Elena, Dincă Diana, Duricu Maria, Floca Daria, Mustață Raluca

Clasa a VI-a B, prof. îndrumător - Șuțu Carmen: Dincă George, Gârțu Florentina, Ionescu Adela, Spiridon Maria, Stuparu Denisa, Tacciu Maria, Vasilache Raluca

Clasa a VII-a A, prof. îndrumător - Zamfir Raluca: Demici Corina, Gîrbă Alexia, Murariu Olivia, Postolici Ioana, Radu Briana, Rus Matei

Clasa a VII-a B, prof. îndrumător - Cojocaru Monica: Lariu Ioana, Papp Francesca, Voicu Daria

Clasa a VII-a C, prof. îndrumător - Grigore Raluca: Badea Laura, Băluță Ioana, Ilie Alexia, Neculai Mara, Spănoche Emilia, Stan Teodora, Yildirim Melisa

Clasa a VIII-a A, prof. îndrumător - Zamfir Raluca: Drugă Miruna

Clasa a IX-a A, prof. îndrumător - Grigore Raluca: Chirilescu Delia, Cristea Lorena, Iosif Alexia, Matei Bianca, Miron Bianca, Soceanu Bianca, Zaharia Briana

Clasa a IX-a B, prof. îndrumător - Zamfir Raluca: Gorcef Anca, Ion Andreea

Clasa a IX-a C, prof. îndrumător - Grigore Raluca: Mazilu Alesia

Clasa a IX-a D, prof. îndrumător - Șuțu Carmen: Bădescu Anabelle, Frunză Daria, Tașu Maria

Clasa a IX-a E, prof. îndrumător - Deacu Mariana: Izet Sarah-Leman, Niculici Patricia-Ștefania, Romulus Mădălina, Uzun Andreea

Clasa a X-a B, prof. îndrumător - Stan Coralia: Butnariu Bianca, Vică Mădălina

Clasa a X-a C, prof. îndrumător - Deacu Mariana: Floarea Ștefania-Raffaella, Iofcea Sara-Ioana, Lungu Nicoleta-Mădălina, Pârlea Beatrice

Clasa a X-a D, prof. îndrumător - Bolat Selma: Amet Elif, Bosilcă Began Cristina, Cosor Diana, Maxim Valeria, Mocanu Ana Maria, Nedelcu Andrada

Clasa a X E-a, prof. îndrumător - Șuțu Carmen: Andoni Laurențiu, Babonea Diana, Berhec Romeo, Florea Oana, Gumeni Anastasia, Roșu Ana, Rusu Maria

Clasa a XI-a A, prof. îndrumător - Grigore Raluca: Boboc Maria, Bratu Maria

Clasa a XI-a E, prof. îndrumător - Deacu Mariana: Andronache Cristi, Costache Sabina Andreea, Lită Maria, Marinescu Andrei Rareș, Pantelimon George

Clasa a XII-a B, prof. îndrumător - Cojocaru Monica: Boncu Simona, Mironescu Elena, Vizitu Aurelia

Clasa a XII-a D, prof. îndrumător - Deacu Mariana: Dincă Ștefania –Andreea, Sasu Iulia-Diana, Spănoche Cosmina



CALENDARUL EXAMENULUI DE BACALAUREAT 2018 - PROBELE DE COMPETENTE



12 , 13 februarie 2018 - Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română (proba A)



16, 19, 20 februarie 2018 - Evaluarea competențelor digitale (proba D)



21, 22 februarie 2018 - Evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională (proba C)

CALENDARUL SIMULARILOR EXAMENELOR NAȚIONALE



5 martie 2018 - Limba și literatura română - proba scrisă



6 martie 2018 - Matematică - proba scrisă



16 martie 2018 - Afișarea rezultatelor



19 martie 2018 - Limba și literatura română - proba scrisă - proba E_a



21 martie 2018 - Proba obligatorie a profilului (matematică / istorie) - proba scrisă - proba E_c



22 martie 2018 - Proba la alegere a profilului și specializării - proba scrisă - proba E_d



30 martie 2018 - Afișarea rezultatelor

EVALUARE
NAȚIONALĂ

BACALAUREAT

